
Kijk voor meer informatie en handige tips op:
www.my-msd-animal-health.nl/pluimvee

Vleeskuikenhouders spenderen minder dan 10 uur per ronde aan het vaccineren van de 
kuikens en ze voeren de vaccinaties zoveel mogelijk zelf uit. Dat is de uitslag van de enquête 
onder de vleeskuikenhouders op Dutch Poultry Expo. 

MSD Animal Health hoort graag ervaringen en meningen van pluimveehouders. Op de Dutch Poultry Expo 
in Hardenberg konden pluimveehouders twee vragen beantwoorden en daarmee een gratis t-shirt ‘zo fris 
als een hoentje’ mee naar huis nemen. Via meerkeuzevragen konden de vleeskuikenhouders de vragen 
beantwoorden. 

Bestede tijd
Bijna 70 procent van de geënquêteerde vleeskuikenhouders besteedt minder dan 10 uur per ronde aan 
het vaccineren van de kuikens op zijn bedrijf. Deze tijd is inclusief eventueel uitdorsten tot het einde van 
de toediening door de vleeskuikenhouder, medewerker of dierenarts. Vijfentwintig procent besteedt er 
tussen 10 en 20 uur per ronde aan en slechts 7 procent besteedt meer dan 20 uur per ronde aan het 
vaccineren van de vleeskuikens. 

Wie voert de vaccinaties uit?
Bijna de helft van de vleeskuikenhouders, 48 procent, voert de vaccinaties zelf uit. Eenentwintig procent 
laat de vaccinaties zoveel mogelijk door de dierenarts uitvoeren omdat dit arbeid bespaart en ze zo zeker 
weten dat het goed gebeurt. Van de geënquêteerde vleeskuikenhouders heeft 31 procent de voorkeur 
voor vaccinaties op de broederij vanwege besparing op arbeid, dierenartskosten en het voorkomen van 
een verstoorde groei van de kuikens. 

Kristof van Mullem, pluimveedierenarts MSD: “Het aantal ingevulde enquêtes is slechts een kleine 
steekproef onder vleeskuikenhouders, maar geeft ons een idee over de wensen en motivaties met 
betrekking tot vaccineren bij pluimveehouders. Dergelijke informatie helpt ons onze producten en 
services beter af te stemmen op de vragen die in het veld leven.”

30% van de vleeskuikenhouders vaccineert niet zelf!




